Matematicas. 1° Bioquimica. Convocatoria Diciembre, 16/12/2021
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1. Estudiamos la eficiencia de un fertilizante, midiendo para ello la altura (en cms) alcanzada
por varios grupos de plantas

a) Para dos grupos pequefios de 11 muestras los resultados fueron:

Grupo 1 55 | 71139 |43 [ 53 | 41 | 89 | 45 | 47 | 34 | 66
Grupo control |24 | 9 | 33|26 |21 (32|60|28 |17 |16 37

Dibuja a mano un diagrama de tallos y hojas conjunto (en grupos de 10 unidades).
Para el Grupo 1, determina la altura mediana, los cuartiles y los datos atipicos.
Dibuja con Maxima el box-plot conjunto, y explica lo que observas.

b) Para un grupo de 200 plantas se obtienen los siguientes datos agrupados

Altura | [0,16) [16,32) [32,40) [40,48) [48,64) [64,80]
n° individuos | 14 83 50 31 20 2

Dibuja un histograma de densidades a mano, completando previamente la tabla con las
marcas de clase, frecuencias y alturas. Calcula la mediana M en este caso.

Nota: 2’5 puntos

Observacion: en a) se valorara la calidad del box-plot dibujado con Maxima (escala correcta, datos

atipicos, etc..
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2. Se realiza una experimento para medir los paramétros de Michaelis-Menten en una reaccién
enzimatica, obteniéndose los siguientes datos experimentales para (S, V)

S 10206 1 2 5 10 | 20 | 35
V|31 66|85 |112 | 134|147 | 156 | 157

(i) Representa los datos (V/S, V), y dibijalos junto con su recta de regresién.

i vV . )
(ii) Usando que V = a — b—, estima el valor de los pardmetros a y b

\
A
S
(iii) Representa en una grafica los datos originales (S, V) y la curva de Michaelis-Menten

V =aS/(b+S), con los pardmetros a, b obtenidos en (ii). Describe la calidad del ajuste.

(iv) Utiliza minimos cuadrados para dar otra estimacién de a y b, con to1=0’0001. En un
mismo grafico, compara esta curva con la obtenida en (iii) y decide qué ajuste parece mejor.

(v) ;Para qué valor de S se alcanza un 80% de la velocidad méxima de la enzima?
Nota: 2’5 puntos

Observacion: se valorara la calidad de las graficas dibujadas con Maxima (escala correcta, etiquetas
en los ejes, etc...)
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3. El nimero de bacterias (en millones de individuos) de un determinado cultivo de laboratorio

sigue la ley n(t) = ﬁ%% donde t es el tiempo medido en dias.

(a) Representa graficamente la funcién n(¢) y determina su valor a largo plazo.
(b) ;En qué instante se alcanzan los 10 millones de bacterias?

(c) Dibuja la gréfica de n'(¢). ;En qué instante es maxima la velocidad de crecimiento de
la poblacién? ;Qué nimero de bacterias se ganan por dia en ese instante?

(d) Calcula el polinomio de Taylor de grado 4 entorno al origen de la funcién n(t) y dibtjalo
junto a la grafica de n(t) para t € [0, 5].

(e) Calcula el drea encerrada por la grafica de n/(t) v el eje OX en el intervalo [0, 1]. ;Qué
interpretacién tiene este valor, en términos de la poblacién de bacterias?

Nota: 3 puntos
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4. Una solucién de salmuera fluye a razén de 6 L/min hacia el interior de un depésito que
inicialmente contiene 50 L de solucién en la cual se disolvieron 5kg de sal. La solucién
contenida en el depédsito se mantiene bien agitada y fluye hacia el exterior con la misma
rapidez. Si la concentracién de sal en la salmuera que entra en el depésito es de 0.5kg/L.
Se pide:

(a) Halla una ecuacién diferencial para x(t) = kgs de sal presentes en el depésito al cabo
de ¢ minutos.
(b) ;Qué cantidad de sal habra en el depdsito a largo plazo?

(c) Resuelve la ecuacién diferencial y determina la cantidad de sal que hay en el depésito
en cada instante t.
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